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Svar på fråga 2024/25:339 av Olle Thorell (S)  
Läget i Zimbabwe 

Olle Thorell har frågat mig vilka initiativ jag avser vidta, både 

bilateralt och genom multilaterala samarbeten, för att motverka 

den snabbt försämrade demokratiska situationen i Zimbabwe 

och säkerställa att Sverige, trots internationella förändringar, 

fortsatt verkar för att främja demokrati och mänskliga 

rättigheter i landet.  

Jag delar oron för situationen i Zimbabwe, vilken präglas av en 

ökad avveckling av en aktiv politisk opposition, ett 

undertryckande av oliktänkande, ett krympande utrymme för 

civilsamhället att verka fritt och fortsatt svåra makroekonomiska 

utmaningar.  

Sverige har en lång och nära relation med det zimbabwiska 

folket. Sverige är landets femte största givare. Sverige är en 

drivande aktör för mänskliga rättigheter och demokrati i 

Zimbabwe och knappt hälften av Sveriges bilaterala 

utvecklingsbistånd om 290 miljoner SEK/år för perioden 2023–
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2026 går till att stödja civilsamhällesorganisationer aktiva inom 

demokratifrämjande, stärkandet av mänskliga rättigheter och 

rättsstatens principer, jämställdhet och arbetet med sexuell och 

reproduktiv hälsa och rättigheter (SRHR). För flera av 

organisationerna är det svenska stödet viktigt för deras 

möjlighet att verka och bygga nödvändig kapacitet. I samtal med 

regeringsföreträdare, opposition och relevanta aktörer betonar 

Sverige, även genom EU och andra partners, vikten av 

demokrati, rättsstatens principer och dialog, inte minst för att 

landet ska klara att uppnå sina egna utvecklingsmål.  

Som en del i den pågående strukturerade dialogprocessen 

mellan kreditorer och Zimbabwes regering har Sverige 

tillsammans med andra likasinnade länder bidragit till dialog 

mellan landets justitiedepartement och civilsamhället bland 

annat gällande ny lagstiftning som hotar att ytterligare reducera 

utrymmet för civilsamhället att verka fritt. Jag instämmer med 

Olle Thorell om vikten av fortsatt ambition för att driva på 

reformer inom ramen för den strukturerade dialogprocessen. 

Stockholm den 6 november 2024 

 

Maria Malmer Stenergard 
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